



華社動態

Page 21 Friday November 21 2025 二〇二五年十一月廿一日(星期五)



菲中研究中心在迪利曼學院舉行 慶菲中建交金禧迪利曼對話論壇 商總理事長林榮輝受邀出席並致詞



上圖林榮輝理事長致詞。圖二和圖三林榮輝理事長分別與周志勇臨時代辦和許爾綺院長握手致意。圖四林榮輝理事長與菲中瞭解協會主席Lambino交流互動。圖五剪綵儀式。圖六迪利曼學院院長許爾綺向林榮輝理事長頒贈感謝狀。圖七林榮輝理事長與許爾綺院長、Lambino主席、菲中研究中心主任Banlaoi博士、菲中友好協會理事長施碧波和菲律賓華裔青年聯合會會長蔡珊珊等人合影。

菲華商聯總會訊：為紀念菲中兩國建交50週年，迪利曼學院（Diliman College）于11月18日（星期二）上午主辦「迪利曼對話：菲中關係五十年--共通過往、當前現實、共享未來」活動。是場由新成立的菲中研究中心（Philippines-China Studies Center, PCSC）策劃的論壇匯聚了頂尖學者、政策專家及公民社會代表，共同探討雙邊關係演進歷程，並規劃未來合作方向。

是場活動包含三場主題會議：第一場為共同過往，旨在探討古代菲律賓王國與這個王朝間的歷史聯繫，由洪玉華女士與暨南大學帆博士分享洞見。第二場為當前現實，

主要評估小馬科斯政府任內雙邊關係的中期狀況，由Clarita R. Carlos博士與廈門大學施雪琴博士主持。第三場為共享未來，主要聚焦中國全球治理機構田士臣博士與菲中研究中心主任Rommel C. Banlaoi博士主講。

迪利曼學院院長、前參議員許爾綺（Anna Dominique „Nikki“ Coseteng）表示：

「此對話是促進相互理解與和平交流的平台。我們相信學術交流與文化外交是強化我們共同未來的關鍵。」

中國駐菲大使館周志勇臨時代辦說：

「中菲關係的未來需要以全局和長遠的戰略眼光看待。當前，世界進入新的動盪變革

期，霸權主義、強權政治甚囂塵上，單邊主義、保護主義逆流湧動。如何為變亂交織的世界注入更多確定性和穩定性，是國際社會共同面臨的重大課題。」

出席活動者包括迪利曼學院院長、前參議員許爾綺、前國安顧問Carlos博士、菲律賓中國研究中心主任Banlaoi博士、菲中瞭解協會主席Lambino、菲律賓華裔青年聯合會會長蔡珊珊及菲中友好協會理事長施碧波。是日本會理事長林榮輝亦應邀出席並擔任剪綵儀式主剪嘉賓和致詞。

林榮輝理事長說，我們認識到教育和文化方面的瞭解對加強菲中關係的方方面面

所扮演的重要角色。互相瞭解對方的文化、傳統和看法，是建立有意義的夥伴關係的關鍵要素。因此，成立菲中研究中心是非常重要，因為它將作為連接菲中兩國的學術界和學習機構。

林理事長說，研究活動和學術交流有助於促進對時事的深入瞭解，以及打開推動我們之間的共同成長的機會之門。他說，通過鼓勵兩國人民、政府、商界和教育籍貫之間的跨部門合作和夥伴關係，菲中研究中心體現了為了更美好的未來而共同努力的團結精神。商總期盼能與你們一起實現我們的合作、進步和繁榮等共同目標。

錦馬林氏聯鄉會周日召會

菲律賓錦馬林氏聯鄉會訊：本會訂於二零二五年十一月廿三日（星期日）上午十一時，在本會會所召開第六十五屆六十六屆理事會第十一次會議。商討各項重要會務，中午在本會會所聚餐。敬請本會永遠名譽理事長、榮譽理事長、名譽理事長、諮詢委員暨全體理事撥冗出席，集思廣益，共策會務開展。

羅聯訂期召開理監事會議

菲律賓晉江市羅山新塘靈源各鄉聯合會/總商會訊：本會謹訂於2025年12月8日（星期一）下午7時，假座金海灣鮑翅海鮮大酒店楼下Vin Manila包廂，召開本屆（16屆）第二次理監事會議，屆時敬請本會全體理監事撥時間踴躍出席，共策進行。請尚未報名的鄉賢，從速自動在微信群中報名接龍，謝謝！

菲律賓安海公會週二召會

菲律賓安海公會/菲律賓安海商會訊：本會訂于2025年11月25日（星期二）下午七時，假王彬來來大酒店9樓舉行新屆理事選舉會議。

備有晚餐招待，屆時敬請本會全體理事暨青年組組員撥冗踴躍出席。請尚未在本會微信群中報名的鄉賢，從速自動報名接龍，謝謝！